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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 28.01.2021 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zum Ankauf und Verkauf 

von Gebäuden/Grundstücken 
 
Im Haushaltsplan 2020 waren Erlöse aus Veräußerung von städtischen  
Grundstücken, Gebäuden und Infrastrukturvermögen im Produkt/PSP-Element 811171003 
„Grundstücksverkehr“ in Höhe von 4.178.400 EUR geplant, für 2021 sind nach dem im 
Stadtrat bestätigten aktuellen Haushaltsplan Erlöse in Höhe von 2.961.300 EUR vorgesehen. 
Für die darauffolgenden Jahre werden folgende Einnahmen aus Verkaufserlösen geplant: 
2022 - ca. 7,14 Mio. EUR, 2023 - ca. 3,45 Mio. EUR, 2024 - 5,29 Mio. EUR. 
Für den Erwerb von Grundstücken, Gebäuden und Infrastrukturvermögen waren im 
Haushaltsplan 2020 500.000 EUR vorgesehen. Entsprechend der Planungen im Haushalt 
2021 sind es 2021 800.000 EUR, 2022 4.050.000 EUR und 2023 1.000.000. 
 
Wir fragen:  
 

1. Welche Erlöse konnten durch entsprechende Verkäufe in 2020 erzielt werden?  

2. Welche städtischen Gebäude und Grundstücke sollen im Jahr 2021 veräußert 
werden?  

3. Welche städtischen Gebäude und Grundstücke sind für einen Verkauf in den Jahren 
2022-2024 vorgesehen?  

4. In welchem finanziellen Umfang erfolgte 2020 der Erwerb von Grundstücken, 
Gebäuden und Infrastrukturvermögen durch die Stadt Halle?  

5. Welche Gebäude und Grundstücke sollen im Jahr 2021 und in den Folgejahren 
2022/2023 erworben werden? 

 

gez. Dr. Inés Brock 
Fraktionsvorsitzende 

gez. Melanie Ranft 
Fraktionsvorsitzende 
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Sitzung des Stadtrats am 24.02.2021 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zum Ankauf und Verkauf von 
Gebäuden/Grundstücken 
Vorlagen-Nr.: VII/2021/02135 
TOP: 10.5 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Welche Erlöse konnten durch entsprechende Verkäufe in 2020 erzielt werden? 
 
Durch Grundstücksveräußerungen wurden 2020 Erlöse in Höhe von 2.077.711,00 Euro 
erzielt. 
 
 
2. Welche städtischen Gebäude und Grundstücke sollen im Jahr 2021 veräußert werden? 
 
Über die Grundstücke kann im Rahmen einer Akteneinsicht informiert werden. 
 
 
3. Welche städtischen Gebäude und Grundstücke sind für einen Verkauf in den Jahren 

2022-2024 vorgesehen? 
 
Über die Grundstücke kann im Rahmen einer Akteneinsicht informiert werden. 
 
 
4. In welchem finanziellen Umfang erfolgte 2020 der Erwerb von Grundstücken, 

Gebäuden und Infrastrukturvermögen durch die Stadt Halle? 
 
Die Stadt Halle (Saale) hat 2020 Grundstücke im Wert von 87.476,87 Euro erworben. 
 
 
5. Welche Gebäude und Grundstücke sollen im Jahr 2021 und in den Folgejahren 

2022/2023 erworben werden? 
 
Über die Grundstücke kann im Rahmen einer Akteneinsicht informiert werden. 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete 

 
 
 



   

 
 

Stadt Halle (Saale)      22. Januar 2021 
Geschäftsbereich Kultur und Sport 
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrats am 28.01.2021 
 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zum Ankauf und Verkauf von 
Gebäuden/Grundstücken 
Vorlagen-Nr. VII/2021/02135 
 
TOP 10.13 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Aufgrund des Rechercheaufwands kann eine Beantwortung erst in der Stadtratssitzung im 
Februar 2021 erfolgen. 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
 


	Datum
	Ostatus
	Nummer
	Zuständig
	Beratungsfolge
	Beschlußvorschlag

